

Воскресский Рабочий

Орган Выксунского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 75 (3855)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 июня 1945 года
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

Не медлить с подготовкой к новому учебному году

Учебный год в школах закончен. После напряженного труда учащиеся и учителя сейчас отдыхают. Через два или три месяца они снова вернутся в школы. С первых же дней учебный год должен быть создан все условия для нормальных занятий. Во время летних каникул нужно использовать каждый день на подготовку школ к новому учебному году. В разрешении этой важнейшей задачи должны принять участие все советские, профсоюзные и комсомольские организации и вся общественность.

Сейчас нужно заботиться о ремонте школ и приведении их в порядок. Однако с этим вопросом в нашем районе дело обстоит неблагоприятно. Школа приступили к ремонту школ в Грязной Слободы, Нижней-Верее, Дягузе, в других же школах района к ремонту не приступают. Средства райфинанс не отпускает и об изыскании их никто не беспокоится. В большинстве сельских школ к заготовке дров не приступали. Все это создает тревожное положение, угрозу, что к началу учебного года школы подготовлены не будут.

Лучше обстоит дело с подготовкой школ к новому учебному году в городе. Во всех школах, за исключением школы № 8 (директор тов. Чаулина), к ремонту приступлено, а в школах № 4, 5, 6, 7 уже и закончен. Большую помощь этим школам оказали их шефы — заводы. В ремонте школ № 5 и № 7 деятельное участие принял директор завода ДРФ тов. Волков, его заместитель тов. Фигурлевский, председатель завкома тов. Гусев. В ремонте школ № 4 и 6 активное участие приняли директор металлургического завода тов. Соболев и заведующий ремонтно-строительным цехом тов. Велов.

Успех учебы во многом зависит от того, как школы зимой отапливаются. Руководители школ № 1 тов. Натюнов, № 4 тов. Калинин, № 6 тов. Капитанова сумели организовать учащихся и родителей на заготовку дров и на сегодня дрова заготовлены полностью. Не забывают заготовить дрова заведующие школами № 5 тов. Тарасов и № 7 тов. Зудина. Они все внимание свое уделяют работе детплощадок, а о будущем своих школ не думают. Об обеспечении школ топливом необходимо заботиться сейчас.

Райисполкому, сельским советам необходимо приступить к тщательному осмотру школ и их ремонту. Принять все меры, чтобы к 15 июля ремонт школ был закончен, а дрова на 80 процентов к потребности были подвезены в школы.

Задача городского и районного отделов народного образования образцово подготовиться к началу нового учебного года.

Выполним план по под'ему паров

Все тракторы переключились на под'ем паров

Сроки поднятия паров уже истекли, но у нас в районе поднято пара не более десяти процентов. МТС на 20 июня выполнила план по под'ему паров только на 7 процентов. В чем дело, почему так медленно идет работа по под'ему паров? Причина кроется в том, что

Обеспечим урожай будущего года

Машино-тракторная станция во время весенних работ добила значительного перевыполнения плана. Она сделала 3726 гектаров вместо 2200 гектара или выполнила план весенних работ на 169,3 процента. Отдельные тракторные бригады показали наилучшие образцы работы, так краснознаменная бригада тов. Смирнова выполнила годовую план тракторных работ на 102,3 процента, или сделала 519 га против плана 507 га. Соревнующаяся с ней бригада № 8 тов. Подкустовой Дуси годовую план выполнила на 98,9 процента.

Лучшие трактористы МТС делом оправдывают взятые социалистические обязательства, Надя Рубашкина на тракторе ХТЗ сделала 232 га или выполнила годовую норму на 119 процентов. Тракторист Алексеев В. Я. на тракторе Т-2-Г сделал 330 га или 93,7 процента годового плана. Тракторист Саша Корчагин на тракторе марки Г-58-У сде-

лал 155 га, выполнив годовую норму на 132,4 процента. Но, к сожалению, так работают далеко не все бригады. Тракторный отряд тов. Цыпляева П. Ф. план весенних работ не выполнил и не приступил к взмету паров. Плохо работает тракторная бригада в Чупалейке, возглавляемая тов. Гребеньковым. Этот отряд еще не приступил к взмету паров. Лучшие сроки под'ема паров проходят. Трактористы, бригады, механики должны помнить, что эта ответственная и в тоже время почетная задача лежит на коллективе МТС, ибо от своевременного под'ема паров будет зависеть урожай хлеба в 1946 году. Сейчас необходимо мобилизовать все силы на выполнение плана под'ема паров и выполнить его к 1 июля. Возможности к этому у коллектива МТС имеются и они должны быть использованы.

Секретарь парторганизации
Выксунской МТС
И. ГОРДЕЕВ.

Бригада Смирнова выполнила годовую план

„Самое замечательное в соревновании состоит в том, что оно производит коренной переворот во взглядах людей на труд, ибо оно превращает труд из зазорного и тяжелого времени, каким он был ранее, в дело чести, в дело славы, в дело доблести и героизма“ (Сталин).

Эти слова глубоко врезались в душу Смирнова Ивана Ивановича и он вспоминает их каждый день, каждый час и именем Сталина идет только вперед, как шли бойцы и командиры, громившие врага на фронте.

Этот лучший бригадир тракторной бригады МТС вот уже пять лет держит переходящее Красное знамя в руках. Он изо дня в день, из месяца в месяц выполняет производственный план на 150 процентов.

Двадцатого июня его имя красовалось на Доске Почета МТС, где было записано, что Краснознаменная бригада Смирнова план весенне-летних полевых работ выполнила на 207 процентов. Годовой план тракторных работ, трактор-

ной бригадой выполнен на 102 процента. Соревнующаяся с ней бригада (бригадир Подкустова Дуся) старается не отставать и все силы, все свое знание отдает на пользу Родине.

Бригада Дуси Подкустовой за весенне-летний период полевых работ на 20 июня выполнила план на 150 процентов.

В беседе с бригадиром Смирновым выяснилось, что он вспахал 55 гектаров пара.

Почему же мало? Задаю я ему вопрос. Да потому, говорит Иван Иванович, что наш район с посевной кампанией запоздал, а поэтому нас перебрасывали из колхоза в колхоз для вспашки земли под ту или другую культуру. Сейчас мы полностью переключились на под'ем паров.

Смирнов прекрасно поработал за время войны, помогая Красной Армии громить врага. Теперь он попрежнему не сдает темпов и старается как можно быстрее залечить раны, нанесенные нам войной.

Е. БАЙКИНА.

Сессия городского Совета

28 июня, в 6 час. 30 мин. вечера в лекционном зале горкома ВКП(б) состоится 39-ая сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Повестка дня:

Учебно-воспитательная работа в школах города и подготовка школ к новому учебному году.

(Доклад зав ГорОНО тов. Устиновой, содоклад председателя постоянной школьной комиссии т. Андрияновой).

На сессию приглашаются председатели уличных комитетов и руководители предприятий, учреждений города.

XII Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

Информационное сообщение о заседании Верховного Совета Союза ССР

22 июня 1945 года

Вчера, 22 июня, в 7 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие XII Сессии Верховного Совета Союза ССР.

Появление в ложах председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина И. В., членов Президиума Верховного Совета СССР и членов правительства Союза ССР присутствующие встречают бурной, долго несмолкающей овацией.

За столом председателя: Председатель Совета Союза тов. Андреев А. А., Председатель Совета Национальностей тов. Шверник Н. М. и их заместители тт. Лысенко Т. Д., Юсупов У., Асланова Ч. А., Кулагин М. В.

Председательствующий тов. Андреев А. А. сообщает, что Совнарком Союза ССР вносит на рассмотрение XII Сессии Верховного Совета СССР проект закона „О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии“.

По предложению депутата Селезнева П. И. Верховный Совет Союза ССР единогласно включает этот вопрос в повестку дня Сессии.

Совет Союза и Совет Национальностей по предложению депутата Зименкова И. Ф. отдельным голосованием по палатам принимают следующий порядок рассмотрения проекта закона „О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии: доклад о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей. Прения по докладу и принятие закона провести также на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей.“

С докладом „О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии“ выступил Начальник Генерального Штаба Красной Армии генерал армии Антонов.

По окончании доклада тов. Антонова А. И. совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

Выполнение заготовок животноводческих

продуктов колхозами по сельсоветам

Сводка уполнаркомзага на 20 июня 1945 года (в процентах к плану II квартала)

Наименование сельсоветов	Мясо	Молоко	Шерсть	Яйца
1. Вильский	218,6	80,5	68,8	9,2
2. Шиморский	155,8	137,8	287,7	67,4
3. Семиловский	102,8	36,7	99,2	33,4
4. Грязновский	85,5	55,2	64,7	31,2
5. Могосской	81,9	75,6	89,2	14,8
6. Н-Верейский	81,1	48,9	147,1	55,6
7. Поддеревоцкий	63,6	20,4	150	34,6
8. В-Верейский	58,1	48	160	56,2
9. Черновоцкий	55,1	21,1	20,4	15
10. Н-Дмитриевский	43,7	35,7	95,8	70,7
11. В-Песоченский	42,7	50,8	108	17,5
12. Туртаницкий	40	49,1	120,6	18,7
13. Чупалейский	25,6	31,4	85,5	34,2
14. Д-Песоченский	23,8	30,2	131	27,7
15. Дзятчинский	18,9	24,7	88,5	28,7
16. Сноведский	5,7	46	90,2	50,8
Итого по району	52	43,8	118,6	39,2

Пленум горкома ВКП(б)

26 июня в 7 часов вечера в лекционном зале горкома ВКП(б) состоится пленум Выксунского горкома ВКП(б).

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О выполнении решения XVII пленума Горьковского обкома ВКП(б) о маршотеке ленинской воспитательной работы в Выксунской городской парторганизации. (Докладчик зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Маслов).

На пленуме должны быть члены пленума, ревкомиссия, секретари парторганизаций, руководители предприятий и учреждений (коммуны) и пропагандисты.

Больше оказывать практической помощи

Среди всех отраслей науки, указывал товарищ Сталин, есть одна отрасль науки, знание которой обязательно каждому руководителю. Это марксистско-ленинская наука.

В нашем городе организовано 44 кружка по изучению марксистско-ленинской теории. Всего в этих кружках занимаются 878 человек.

Во время изучения книги товарища Сталина и истории ВКП(б) проводились, кроме семинарских занятий, теоретические собеседования по отдельным разделам.

Партийные комитеты заводов не достаточно руководят работой по политическому образованию среди комсомольцев, мало контролируют работу пропагандистов.

давно выделили комсомольцев для проведения политической работы среди молодежи, проживающей в общежитии.

Основным недостатком в политической учебе комсомольцев является то, что главным методом изучения марксизма-ленинизма взят кружок.

В настоящее время горком ВЛКСМ, в связи с постановлением XII пленума ЦК ВЛКСМ пересматривает работу кружков.

С 30 октября 1944 года при горкоме ВЛКСМ работает школа комсомольского актива.

В результате выполнения решений XVII пленума обкома ВКП(б) и XIII пленума ЦК ВЛКСМ в работе по организации окрестных комсомольцев комсомольцы имеют успехи.

Необходимо учесть, что в наши комсомольские организации пришло много новой молодежи, а на руководящую комсомольскую работу выдвинуты новые кадры.

Секретарь горкома ВЛКСМ Е. ЗУЕВА.

Бригада Трусова впереди

Рабочие листопрокатного цеха гордятся работой своей комсомольско-молодежной бригады (бригадир Трусов), выполнившей норму выработки в мае на 145,2 процента.

На совместном заседании заводского комитета и дирекции завода—15 июня было вынесено решение: за выполнение условий соцсоревнования в мае среди комсомольско-молодежных бригад—присудить бригаде Трусова первое место, сохранить за ней звание „Лучшая комсомольско-молодежная бригада“ и выдать денежную премию.

Прекрасно работает комсомольско-молодежная бригада и в июне. В ответ на награждение комсомола орденом Ленина, комсомольцы работают еще лучше.

Благодаря дружному, спаянному коллективу и работа спорится. За 20 дней июня коллектив цеха план выполнил на 120 процентов.



Сборка мощных генераторных радиодеталей на Ленинградском ордена Ленина заводе „Светлана“.

На снимке: (справа налево) стажировки сборщицы, выполняющие полторы-две нормы, Г. И. Бродкина и М. А. Петрова.

Фото В. Капустина. Фотохроника ТАСС



Санитарные правила не выполняются

Одним из условий получения высококачественной продукции является соблюдение санитарного режима на предприятии.

Приказ директора завода № 130 от 26 апреля 1945 года требует от работников ОРС'а и общественного питания привасти в надлежащее санитарное состояние столовые, кладовые, территорию вокруг баз столовых и магазинов.

Холодильники в столовых отсутствуют, продукты продолжают перевозить необорудованным транспортом.

Нет порядка в столовой

Столовые райотребсоюз обслуживает районных работников. Казалось бы, что она должна быть образцом культуры и порядка.

В маленькой комнатке иногда скапливается до 50 человек обедающих. Один обедает, а трие жуют и подгоняют его.

Следует проверить

По постановлению Совнаркома Союза ССР от 27 марта 1939 года рабочие —не колхозники, проживающие в сельской местности, могут иметь приусадебный участок площадью не более 0,15 га.

Работники столовой № 6 (заведующая тов. Шатагина) помой и отбросы выбрасывают под забор около ново-трубинного цеха, помойной ямы нет, также не оборудована помойная яма в столовой нового маргана (заведующая столовой Рассадина)—следующей персонал столовых полностью не обеспечен.

Во всех столовых нет умывальников, мыла, полотенца. Ватка, для кипяченой воды не в порядке, крышки не заприраются, кружки для питья нет.

В столовых начинают появляться мухи, но засчетывания окон, средств борьбы с мухами нет.

Такое попустительство к вопросам санитарии со стороны работников столовых и ОРС'а терминим быть не может.

Доверенный врач завкома металлургов СУСЛОВ.

июня на всех обедающих и не обедающих накануне, была наклейка по 50 копеек за обед 18 июня. Видно кто-то просчитался. В столовой не принято сдавать сдачу за обеды.

Часто из столовой уходит не солоно хлебавши, так как обедов всем не хватает.

Не пора ли проверить работу этой столовой и навести в ней порядок. Уозяня этой столовой сидит наверху (столовая находится в помещении райотребсоюза), но что делается у него под косяк не видно.

ОБЕДАЮЩИЕ.

В ременском колхозе почти все рабочие имеют земельные участки по 0,50 га, а некоторые и более. Увеличение площади произошло, конечно, за счет земель колхоза.

Отв. редактор К. И. АЛОЕВА

Выкуской межрайонной аптекобазе требуются на постоянную работу в городе Выксе: счетовод, уборщица 2, ночной сторож, шофер.

Из себаставского лесничества пропала лошадь возраст 3 года, гнедокарей масти, грава подстрижена, с правой стороны на шее пашка, орденого рога.

Выкускому отделению ТОРГ'а требуются: агенты-заготовители, продавцы магазинов, ученики-продавцы в магазины, повара квалифицированные, официантки квалифицированные, сторожа, плотники, рабочие.

Об условиях найма обращайтесь: улица Ленина, контора ТОРГ'а отдел кадров. С 9 часов утра до 5 часов дня.

Врач педиатр З. КУРАКИНА

Предупреждайте желудочно-кишечные заболевания у детей

Желудочно-кишечные заболевания часто встречаются у детей. Количество этих заболеваний увеличивается в жаркие летние месяцы.

Среди причин, вызывающих понос у маленьких детей, надо прежде всего отметить неправильное питание, перекорм ребенка, частое прикладывание его к груди, ранний прикорм не соответствующей его возрасту пищей.

в возрасте до шести месяцев.

Никакая другая пища не может заменить ребенку грудное молоко. Некоторые матери не понимают этого. Иногда мать дает маленькому ребенку кашу, думая, что он голоден и ему мало грудного кормления.

пищевом рационе ребенка также может повлечь за собой понос в особенности в жаркие летние дни, когда грудному ребенку необходимо давать кипяченую воду между кормлениями грудью.

И, наконец, главная причина детских поносов в раннее время—это заражение микробами. Существуют различные виды микробов, вызывающих заразные болезни. Они живут в нижних частях кишечника у людей и животных и миллиардами выбрасываются наружу вместе с испражнениями.

В случае заболевания поносом надо немедленно обратиться к врачу. Каким бы легким не казался в начале понос, он может очень скоро стать очень тяжелым и погубить ребенка в два, три дня.

кую помощь надо оказать в первые часы болезни, до того как ребенка посмотрит врач.

При появлении поноса и рвоты следует прекратить на 6—12 часов кормление ребенка, даже грудным молоком. При упорной рвоте голодание должно продолжаться до суток.

Заболевшего поносом ребенка надо отделить от здоровых детей, уложить в чистую постель и открыть в комнате окно, чтобы ему легче было дышать.

В нашей стране партия и правительство проявляют особенно большую заботу о детях. У нас имеются все возможности для того, чтобы сохранить их жизнь и здоровье.